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. () Ktore z ponizszych odwzorowan ¢: V — W sa przeksztalceniami liniowymi?
a) V=R3W =R? p((z,y,2)) = (z + 3y — 1,42 + 2y + 6),
b) V=R W =R ¢((z,y,2)) = (v + 3y — 2,4z + 2y + 62),

c)

V=RW =R p((z,y,2)) = (z + 3y — 2,4|z| + 2|y| + 6/2]),

. Dla jakich warto$ci parametru t € R odwzorowanie ¢: R? — R? zadane wzorem
o((a,b)) = (a+b+ (t* —9)ab,5a + 3(b— 1) + 1)

jest przeksztalceniem liniowym?

. Ktore z ponizszych odwzorowan ¢: V. — W sg przeksztalceniami liniowymi?

b) V=W =F([R,R), o(f) = |fl,
c) V jest przestrzenia wszystkich funkcji rézniczkowalnych rzeczywistych, W = F(R,R), ¢o(f) = f'.

. (++) Znalez¢ wzory na przeksztalcenia zadane podanymi warunkami.

a) P R? — Rg,(p((1707 1)) = (57 173)790((07 L 1)) = (273’4)’90((1’070)) =(6,7,7),
b) 2 R2 - Rsa@((:}? 1)) = (4ﬂ57 71)3@((77 2)) = (737035)'

. Niech V, W beda przestrzeniami linijowymi nad K. Wykresem funkcji ¢: V' — W nazywamy zbiér G, =
{(v,0(v)): v eV} CV x W. Wykazaé, ze ¢ jest przeksztalceniem liniowym wtedy i tylko wtedy, gdy G,
jest podprzestrzenia przestrzeni V' x W.

. Niech ¢,%: R® — R2, beda przeksztalceniami liniowymi zadanymi nast@pujadco e((1,1,1)) = (3,7),
©((1,1,0)) = (2,5), ((1 0,0)) = (1,6) oraz ¥((2,2,1)) = (3,3),%((2,1,0)) = (5,0),%((2,1,1)) = (4,2).

Zmalez¢ wzér na przeksztalcenie ¢ + i oraz na przeksztalcenie 5.

. Niech ponadto ¢: R? — R? bedzie takie, ze ¢((1,2)) = (1,1) oraz ¢((—1,—1)) = (1,0). ZnajdZ wzér na
przeksztalcenie ¢ o .

. Niech V, V', W, W’ beda przestrzeniami liniowymi nad K. Wykazaé, ze dla dowolnego przeksztalcenia
liniowego ¢: V' — V odwzorowanie ¢*: L(V,W) — L(V' /W) zdefiniowane jako ¢*(1)) = 1 o ¢ jest
przeksztalceniem liniowym. Wykazaé¢ ponadto, ze dla dowolnego przeksztalcenia liniowego ¢: W — W/
odwzorowanie ¢, : L(V,W) — L(V,W’) zdefiniowane jako @.(1)) = @ 01} jest przeksztalceniem liniowym.

. (%) Niech V,R beda przestrzeniami liniowymi oraz niech f, fi,... fr beda przeksztalceniami liniowymi
V — R takimi, ze dla kazdego v € V, jesli f1(v) = ... = fr(v) = 0, to f(v) = 0. Udowodnié, ze f jest
kombinacja liniowa f1, ..., fk.



